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Αρχιερείς της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
τίμησαν τη μνήμη του μακαριστού Μητροπολίτη
Νικοδήμου Ρότωφ

Την ημέρα της απόδοσης της εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, στις 5 Σεπτεμβρίου 2010,
συμπληρώθηκαν τριάντα δυο χρόνια από το θάνατο του αοιδίμου Μητροπολίτη Λενινγράντ και
Νόβγκοροντ Νικοδήμου Ρότωφ.

Της Θείας Λειτουργίας στον Καθολικό της Αγίας Τριάδας στη Λαύρα του Αγίου Αλεξάνδρου
Νιέφσκυ προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος,
συμπαραστατούμενος από τον Αρχιεπίσκοπο Βρυξελλών και Βελγίου Σίμωνα, τον Αρχιεπίσκοπο
Σιμπίρσκ και Μελεκές Πρόκλο, τον Αρχιεπίσκοπο  Νόβγκοροντ και Στάραγια Ρούσσα Λέωντα και
τους Βοηθούς Επισκόπους της Μητροπόλεως της Αγίας Πετρούπολης Πετεργκώφ Μάρκελο και
Βίμποργκ Ναζάριο, Ηγούμενο της Λαύρας, καθώς και πλήθος κληρικών.

Στη λειτουργία επίσης παρέστησαν συμπροσευχόμενοι όλοι οι φοιτητές των Θεολογικών Σχολών
της Αγίας Πετρούπολης.

Αμέσως μετά την απόλυση ο Μητροπολίτης Ιουβενάλιος κήρυξε τον θείο λόγο με κύριο θέμα την



ευαγγελική περικοπή της ημέρας. Αφού επεσήμανε ότι, σύμφωνα με τη διδασκαλία του Χριστού, οι
κεντρικές εντολές είναι εκείνες για την αγάπη του Θεού και του πλησίον, ο Σεβασμιώτατος
Ιεράρχης τόνισε ότι το παράδειγμα της εφαρμογής αυτών των εντολών αποτελεί ο μακαριστός
Μητροπολίτης  Λένινγκραντ και Νόβγκοροντ Νικόδημος. «Υπό το φως της ευαγγελικής περικοπής
θέλω να σας υπενθυμίσω ότι ο Δεσπότης ο Νικόδημος ειλικρινώς αγάπησε τον Θεό και τους
πλησίον του με όλη του την καρδιά», ανέφερε συγκεκριμένα ο Σεβασμιώτατος Ιουβενάλιος.

Σύμφωνα με τον κ. Ιουβενάλιο, ο Μητροπολίτης Νιόδημος άφησε ανεξίτηλα τα ίχνη του στην
ιστορία της Εκκλησίας και, το πιο σημαντικό, στις ανθρώπινες καρδιές.

Τέλος, τελέσθηκε επιμνημόσυνη δέηση για τον μακαριστό κ. Νικόδημο και εν συνεχεία ολόκληρο το
εκκλησίασμα με επικεφαλής τους Ιεράρχες και κληρικούς μετέβησαν στο νεκροταφείο του Αγίου
Νικολάου, όπου στον τάφο του αοιδίμου τελέσθηκε Ιερό Τρισάγιο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56755/
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